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ATA Nº 1444 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1427 – SESSÃO Nº 005 DO DIA 4 DE 
MARÇO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 4 (quatro) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18 (dezoito) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pelo 
Ver. Ademar da Silva Militz. O Presidente dando início aos trabalhos saudou os 
presentes a Professora Fabiana e também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense 
e a todos que nos acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder Executivo 
(RI, Art. 179, I) não houveram matérias sendo assim realizado o intervalo regimental 
(RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) 
foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 
Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Jandir Polenz Arend; 
Hélio Duarte Menezes, Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil 
(UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do 
Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. O Presidente em continuidade a 
Ata nº 1442 da Sessão Ordinária nº 1425 do dia 20.2.2024 posta em discussão e 
votação foi aprovada e a Ata nº 1443 da Sessão Ordinária nº 1426 do dia 26.2.2024 foi 
distribuída para deliberação na próxima sessão. Tiveram ainda deliberações pelo 
plenário: Indicação nº 1, de 1º.3.2024, de autoria do Ver. Rafael Vargas sugerindo ao 
Poder Executivo a criação do Vale Feira para o quadro de servidores do Município onde 
após a leitura manifestou-se o autor da seguinte forma: “gostaria de saudar o 
Presidente da Câmara de Vereadores Ademar Militz, demais integrantes da Mesa, 
colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso -  Diretor Geral, a Professora Fabiana 
que se faz presente, também saúdo os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os 
internautas que nos acompanham via Facebook. Bem, fiz essa indicação para o Poder 
Executivo e conto com o apoio dos nobres colegas que é esse projeto, é um projeto que 
vem sendo aderido em vários municípios do nosso Estado inclusive o Prefeito da 
Prefeitura de Rolador foi finalista do prêmio do SEBRAE - Prefeito Empreendedor - 
com esse projeto e, também o nosso município vizinho de Jari aderiu a esse projeto 
onde conversei com alguns amigos e colegas de lá e então resolvi dar essa ideia e fazer 
essa indicação, de fazer um projeto que gera emprego e gera renda ao pequeno 
produtor, dá para firmar uma parceria com CRAS (Centro de Referência da Assistência 
Social) para captar família da agricultura familiar. Seria uma renda certa para essas 
famílias da feira do pequeno produtor gerando emprego e renda, onde essa 
administração investiu bastante nessas feiras e na qualificação com cursos, então seria 
uma forma de demonstrar e valorizar mais ainda essas famílias de pequenos 
produtores do nosso município e também seria uma forma de valorizar nossos 
funcionários pois tivemos um aumento muito pequeno na reposição do salário do 
servidores, seria uma forma de dar mais um benefício aos funcionários e assim eles 
poderiam ter uma alimentação melhor e esse projeto como seria um vale para ser 
adquirido na feira ele não impacta na folha de pagamento então depende apenas da 
boa vontade e conto com a provação dos colegas. Muito obrigado.” Ao final, posto em 
discussão e votação foi igualmente aprovado e ainda tiveram deliberações (os autores 
dispensaram a palavra sendo também aprovados): Parecer Conjunto da Comissão de 
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Legislação, Justiça e Redação Final – CLJRF e Comissão de Orçamento e 
Finanças - COF nº 5, de 26.2.2024, emitido de forma favorável ao PL nº 3 e o Projeto 
de Lei (PL) nº 4, de 16.2.2024, que que solicita autorização para contratações 
Professores (Habilitações Língua Portuguesa e Pedagogia – Licenciatura Plena). Não 
havendo outras matérias para deliberação do Plenário, passando ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações):  “não 
havendo outras matérias para de liberação do plenário passamos o Pequeno 
Expediente onde temos 3 (três) Vereadores inscritos, todos com tempo regimental de 5 
(cinco) minutos onde concedo a palavra ao escritos, e como 1ª (primeira) a Verª 
Valdeci Batista Menezes: saúdo o Presidente Ademar Militz, meus colegas 
Vereadores e Vereadora, os ouvinte via Facebook e Rádio Municipal também saúdo a 
Professora Fabiane e o Márcio. A Terezinha Garcia de Santa Terezinha me pediu o que 
eu falasse com o Secretário de Obras seu Evandir que no momento que ele puder ir 
com a retroescavadeira limpar um mata-burros que devido a chuvas encheu de terra e 
os animais estão passando por cima; também ela me pediu uma luminária em frente à 
residência dela, eu sei que no momento não tem Eletricista, mas o momento que 
Eletricista então peço para o Chefe de Iluminação Pública que coloque essa luminária 
na residência dela. Dia 8 (oito) de Março é Dia Internacional da Mulher então a todas 
as mulheres guerreiras que muitas vezes deixa seus lares para ir trabalhar, muitas vezes 
chegando em casa cansada ainda tem que cuidar dos filhos, fazer comida, lavar roupa e 
limpar a casa e ainda, muitas vezes ainda são maltratadas pelo seu esposo ou seu 
companheiro que não reconhece seu trabalho, então aqui vai o meu carinho e meu 
abraço a todas da cidade ou como do interior de Quevedos, parabéns a todas e que 
Deus ilumine cada dia e cada passo. Seria isso muito obrigado e uma boa semana a 
todos. Como 2º (segundo) inscrito o Ver. Rafael Vargas que concedo a palavra: saúdo 
o senhor Márcio Oliveira – ex-Secretário de Saúde que também se encontra presente é 
um prazer tê-lo conosco. Bem, eu me inscrevi no pequeno expediente para me 
manifestar por estar terminando a licença do colega Érico que se licenciou para eu 
assumir, então gostaria de dizer que eu como um apaixonado pelo Poder Legislativo 
que aqui realmente é a “Casa do Povo” mas não pelo prédio ou por esse plenário mas 
sim pela representatividade cada um de nós que representa uma boa parcela do 
município e depois eleito representamos todo o município. Gostaria de dizer que eu 
vou continuar trabalhando, agradeço a oportunidade que tive pois a Câmara de 
Vereadores é um Poder muito importante para o nosso município pois uma oposição 
forte faz um governo forte assim como uma oposição fraca faz um governo fraco e, 
quando trazemos uma demanda ou algum problema não é apenas para criticar ou falar 
mal da administração e sim para ajudar e resolver o problema pois o Vereador é o elo 
mais próximo da sociedade com o poder público então gostaria de agradecer a 
oportunidade e dizer que continuo trabalhando e também gostaria de fazer um convite 
para um torneio de canastra que vai ser realizado dia 10 (dez) de Março, domingo, pela 
equipe que representa o município no ENESPREF (Encontro entre Prefeituras), vai ser 
dia 10 (dez) de Março às 9:00 (nove horas) da manhã no CTG Mangueira de Pedra; o 
valor é com o almoço é R$ 120,00 (cento e vinte reais) a inscrição da dupla e na parte da 
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tarde somente a inscrição R$ 80,00 (oitenta reais); a premiação: 1º (primeiro) lugar um 
chibo, o 2º (segundo) lugar 2 (dois) fardos de cerveja e 0 3º (terceiro) lugar um fardo de 
cerveja e também aproveitar para parabenizar a passagem do Dia Internacional da 
Mulher, não temos palavras para dizer a importância que as mulheres têm na vida da 
gente sendo mãe, esposa, namorada ou filha, ninguém viveria sem ter o apoio e o 
acolhimento de uma mulher então seriam essas as minhas considerações, meu muito 
obrigado. Passo a palavra ao 3º (terceiro) Vereador e o último inscrito Jandir Arend: 
quer cumprimentar o Presidente desta Casa Ver. Ademar Militz, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense, aos que nos acompanham via Facebook, a Professora Fabiana 
que se faz presente, o nosso ex-Secretário Márcio que sejam bem-vindos. Eu me 
inscrevi nesse espaço porque me chamou atenção na última audiência pública onde o 
nosso ex-Secretário Márcio levantou a questão que não apareceu no relatório uma 
emenda do nosso Senador Luiz Carlos Heinze, no valor de R$ 304.000,00 (trezentos e 
quatro mil reais) para aquisição do veículo. Sabemos que desde setembro, em meados 
de setembro mais ou menos, foi paga essa emenda, mas como que não aparece no 
relatório de uma audiência pública? quando é que está esse dinheiro e o porquê? se era 
para 1 (um) veículo ser adquirido e porque já não fizeram? então falam que o Vereador 
Maninho está sempre questionando e só quer criticando mas o Vereador não está 
criticando, o Vereador quer informações do que o poder público está fazendo. Tem 
coisas que a gente não fica sabendo, que o dinheiro não aparece e dinheiro entrou e 
muito, todo mundo está sabendo disso e eu estou sendo questionando então fica aqui a 
pergunta: “aonde está esses R$ 304.000,00 (trezentos e quatro mil reais), pois ele teria 
que ter aparecido, não tem desculpa, não adianta vir com “nhenhem”e depois aparecer 
o dinheiro e que não pode é numa audiência pública da saúde onde o dinheiro entrou 
tem que aparecer, então sempre acham que esse Vereador está criticando mas eu não 
estou criticando eu quero informações e como disse o colega Rafael nós somos 
representante do povo, nós temos que dar explicações a eles e muitas vezes não 
estamos sabendo das coisas e a gente está aqui para isso. Também quando eu falo de 
administração, a nossas aulas esse ano começaram sem ter merenda nas escolas, que 
que é isso? será falta de gente competente para fazer o trabalho? como que as aulas vão 
começar a merenda nas escolas se hoje tem que dar café para as crianças, tem que dar a 
merenda no horário e não tinha merenda, não tem merendeira na Escola Olga Nunes, 
não tem merendeira que está trabalhando lá é o Diretor até o Motorista estão ajudando 
e uma mãe e outra se disponibiliza lá para ajudar; o que que é isso? Isso é má gestão, o 
“Maninho” está sempre falando aqui da gestão, a nossa folha hoje tá em 52,55% 
(cinquenta e dois vírgula cinquenta e cinco por cento) e hoje, hoje em dia mais recurso 
entra na nossa Prefeitura, nunca chegou esse patamar assim aí antes do recurso era 
menos e agora que entrou muito dinheiro no nosso município não aparece o dinheiro, 
e a folha lá em cima então um questionamento assim é que a gente não tem resposta e 
uma das coisas que aconteceu foi aqui na Secretaria de Obras que deram horas à 
vontade até para quem não fazia que a gente via e o pessoal ali do lado fora de hora 
batendo o ponto e indo para casa, depois indo bater e ganhando horas extras e o que 
que eles fizeram agora? cortaram as horas extras, não tão pagando nem para quem faz, 
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então, como que um trabalhador vai fazer hora se você não vai receber, quem não 
trabalha eu concordo que não receba mas vocês precisam do Operário para fazer um 
serviço e o Operário faz hora, eles estão mandando para casa tirar em folga, quem é 
que quer tirar? todo mundo precisa de ganhar então isso é uma má gestão e quero 
dizer para o Município de Quevedos assim: se nós continuamos mais 4 (quatro) anos 
com a administração desse tipo que nós temos ou nós vamos voltar a ser Distrito de 
Júlio de Castilho ou então nós vamos ter que se mudar de Quevedos. Muito obrigado.” 
Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) não houveram inscrições. O Presidente considerando 
que todas as manifestações e solicitações são importantes informou que todas serão 
encaminhadas aos seus destinatários e gostaria de dar uma saudação especial nosso ex-
Secretário de Saúde Márcio Oliveira que se faz presente que seja bem-vindo; também 
como Presidente gostaria de deixar minha homenagem ao Dia da Mulher no dia 8 
(oito) de março, não podia deixar de registrar o meu carinho meu abraço muito 
especial a todas as mulheres. O Presidente finalizando considerou cumprida a pauta e 
a Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta sessão ordinária 
marcando a próxima para o dia 11 (onze) de março, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram 
presididos pelo Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues 
Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º 
(parágrafo primeiro) do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias    Ver. Ademar da Silva Militz 
1º Secretário      Presidente 
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